
                                                                                 

VERBALE N.  57
SEDUTA DEL  17/12/2020  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2020 (duemilaventi) il  giorno  17  (diciassette) del mese di  dicembre, la Commissione 6 è
convocata dal Presidente Calistri in modalità telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L.
n. 18/2020 del 17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14.30 con il
seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  66/2020  “ZTL indicazioni  di

studio”, proponenti: D. Palagi, A. Bundu;
3. Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 1333/2020 “Alberi monumentali,

una memoria cittadina da curare”,  proponenti: D. Palagi, A. Bundu;
4. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
5. Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  il  Direttore  Dott.
Pietro Rubellini,  la P.O.  Direzione del Consiglio  e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani,  Vieri
Gaddi per la diretta streaming. 
Alle ore 14.30 sono presenti telematicamente il/le Consiglieri/Consigliere: Bussolin e Giuliani. Alle
ore  14.31  è  presente  telematicamente  il  Presidente  Calistri.  Alle  ore  14.32  sono  presenti
telematicamente il/le Consiglieri/Consigliere: Bonanni, Dardano, De Blasi, Palagi, Pampaloni. Alle
ore 14.35 è presente telematicamente il Vicepresidente Draghi il quale alle ore 14.36 comunica di
doversi momentaneamente disconnetersi dalla seduta. Alle ore 14.36 è presentemente telematicamente
il Consigliere Pastorelli.
Alle  ore  14.36  il  Presidente  Calistri  procede  all’appello  che  accerta  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Componente Pastorelli Francesco

ed apre la seduta alle ore 14.37 essendo presente il numero legale.
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Prende la  parola il  Presidente Calistri  per illustrare  l’ordine dei lavori.  Passa la  parola al
Consigliere Palagi per l’illustrazione della Mozione n. 66/2020 in qualità di proponente, nella
quale,  al  netto  dell’auto-emendamento proposto  dal  Consigliere  Palagi,   invita  Sindaco e
l’Amministrazione ad attivare la Zona a Traffico Limitato per quattro giorni la settimana,
comprendendo il giovedì, il venerdì e il sabato (con un quarto giorno da individuare), dalle
ore 07.00 alle 01.30 del giorno successivo,  in modo continuativo,  senza finestre orarie;  a
proseguire il rafforzamento del trasporto pubblico dal centro storico, verso il centro storico e
all’interno del centro storico, favorendolo rispetto all’uso dell’auto privata anche per ragioni
ambientali; a rafforzare e ripensare il sistema di controlli per il rispetto delle regole stabilite
per la ZTL; a valutare concretamente la possibilità e la possibilità di una ZTL 24h per tutto
l’anno, secondo le richieste dei residenti dell’Oltranro e del Centro Storico, sostenute da anni
dai Comitati di cittadinanza attiva operanti in area UNESCO.
Alle ore 14.46 si connette telematicamente il Consigliere Cellai in sostituzione del 
Consigliere Razzanelli.

Alle ore 15.01 si riconnette il Vicepresidente Draghi.
Chiedono di  intervenire  i/le  Consiglieri/Consigliere:  Innocenti  (ritiene non più  attuale  la
mozione in quanto con l’avvio dello scudo verde deve essere ripensata la mobilità, e quindi
anche la ZTL), Bonanni (è d’accordo con una ZTL h24 nell’area Unesco, tuttavia si associa
a quanto detto dalla Consigliera Innocenti e quindi propone un approfondimento del tema),
Cellai (evidenzia che l’amministrazione su questo tema ha già fatto un grande lavoro in
passato. Con la mozione in parola si propone di inasprire ulteriormente il transito nel centro
storico, tuttavia alla luce dei danni economici prodotti dalla pandemia soprattutto nelle città
d’arte,  il  Consigliere  Cellai  nota  che  detta  proposta  si  colloca  in  controtendenza  con la
volontà sia di riportare in centro storico i residenti, sia di incentivare l’apertura di attività
commerciali in detta zona), 18.30 Pastorelli, Dardano, De Blasi
Alle ore 15.16 si disconnette il Consigliere Cellai.
Non  essendoci  altri  interventi  il  Presidente  Calistri  accerta  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij
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Componente Pampaloni Renzo

Componente Pastorelli Francesco

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

e mette in votazione la versione emendata della Mozione  nr. 1256/2020 “Tutelare le persone
e gli animali, anche durante le festività natalizie (“botti” e giochi pirici)”  che riporta il se-
guente esito:  PARERE FAVOREVOLE: 8 voti favorevoli (Calistri, Bonanni, Dardano, De
Blasi, Innocenti, Palagi, Pampaloni, Pastorelli); 2 astenuti (Draghi, Giuliani); 1 presente non
votante (Cellai).

Il Presidente  Calistri  passa  a  trattare  il  punto  n.  3)  dell’ ordine  dei  lavori,  esame  ed
espressione di parere sulla Mozione n. 66/2020. Il Presidente Calistri per motivi di tempo
chiede al Consigliere Palagi di rinviare l’esame e la discussione ad altra seduta. Il Consigliere
Palagi in qualità di proponente acconsente. 
La seduta viene chiusa alle ore 15.50.
Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Componente Pastorelli Francesco

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.01.2021.

                           
    La Segretaria          
Cristina Ceccarini                                                                       
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